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2020Z09107 

Vragen van het lid Diertens (D66) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over de waarschuwing van de Nationale ombudsman het stroomstootwapen 
terughoudend te gebruiken (ingezonden 20 mei 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Ombudsman: gebruik stroomstootwapen 
terughoudend»?1 

Vraag 2
Hoe duidt u het gegeven dat het stroomstootwapen is ingezet tegen een 
demente man van 73 en jongeman in een psychose? 

Vraag 3
Was u voorafgaand aan het advies van de Nationale ombudsman bekend met 
de klachten over de inzet van het stroomstootwapen in een GGZ-instelling? 
Zo ja, welke lessen zijn hieruit getrokken en welk gevolg heeft dit gehad voor 
het beleid rondom de inzet van het stroomstootwapen? 

Vraag 4
Op welke wijze heeft u uitvoering gegeven aan de motie van de leden Den 
Boer en Diertens over de toegezegde monitoring van de gezondheidseffecten 
van het stroomstootwapen onafhankelijk wetenschappelijk laten uitvoeren?2 

Vraag 5
In hoeverre is het mogelijk voor de politie om bij de inzet van het stroom-
stootwapen rekening te houden met gezondheidsklachten van burgers tegen 
wie het wapen wordt ingezet? Welke implicaties heeft dit voor de inperking 
van de inzet van het stroomstootwapen? 

Vraag 6
Welke lichamelijke of mentale gezondheidsrisico’s voorziet u bij het op grote 
schaal inzetten van het stroomstootwapen? 

1 NRC, 19 mei 2020, «Ombudsman: gebruik stroomstootwapen terughoudend», https://
www.nrc.nl/nieuws/2020/05/19/ombudsman-pleit-voor-terughoudendheid-bij-gebruik-
stroomstootwapen-a4000144

2 Kamerstuk 29 628, nr. 929
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Vraag 7
Bent u bereid strengere richtlijnen op te stellen voor het gebruik van het 
stroomstootwapen alvorens het gebruik ervan uit te breiden naar 17.000 
agenten? 

Vraag 8
Gaat u de training van politieagenten aanpassen op basis van het advies van 
de Nationale ombudsman? Klopt het dat de trainingsdagen met betrekking tot 
de inzet van het stroomstootwapen worden uitgebreid van twee naar drie? 
Hoeveel aspiranten krijgen deze training en in welk jaar? Wordt de training 
met enige regelmaat herhaald, bijvoorbeeld in het kader van de Integrale 
Beroepsvaardigheidstrainingen? Beschikt de Politieacademie over voldoende 
opleidingscapaciteit of wordt deze nader uitgebreid?3

3 Politie.nl, 14 mei 2018, «Training agenten steeds praktijkgerichter», https://www.politie.nl/
nieuws/2018/mei/14/training-agenten-steeds-praktijkgerichter.html
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